

INS: Scadere cu 3,5% a cifrei de afaceri din serviciile de piata prestate întreprinderilor, în 2024

Cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor a scazut anul trecut cu 3,5%, ca serie bruta, fata de anul 2023, arata datele publicate, miercuri, de Institutul National de Statistica (INS).

Potrivit sursei citate, în anul 2024 comparativ cu cel anterior, cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor, serie bruta, a scazut ca urmare a diminuării înregistrate la activitățile de transporturi (-7,3%), activitățile de servicii informatice și în tehnologia informației (-4,1%) și la alte servicii furnizate în principal întreprinderilor (-2,8%).

În același timp, creșteri au înregistrat: activitățile de producție cinematografică, video, programe de televiziune; difuzare și transmitere de programe (+8,7%) și activitățile de comunicații (+1,8%).

În luna decembrie 2024, cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor, a crescut, fata de luna noiembrie 2024, atât ca serie bruta cu 8,9%, cât și ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate cu 1,4%. Cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor, serie bruta, în luna decembrie 2024, comparativ cu luna precedentă, a crescut datorită creșterii cifrei de afaceri din activitățile de servicii informatice și în tehnologia informației (+21,2%), activitățile de comunicații (+17,2%) și din alte servicii furnizate în principal întreprinderilor (+8,0%). Scaderi au înregistrat: activitățile de producție cinematografică, video, programe de televiziune; difuzare și transmitere de programe (-11,1%) și activitățile de transporturi (-3,4%).

Cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor, serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, în luna decembrie 2024, comparativ cu luna precedentă, a crescut, pe ansamblu, cu 1,4%.

Fata de luna decembrie 2023, cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor, în luna decembrie 2024, a scazut, atât ca serie bruta cu 6,1%, cât și ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate cu 10,5%.

Cifra de afaceri din serviciile de piata prestate în principal întreprinderilor, serie bruta, în luna decembrie 2024, comparativ cu luna decembrie 2023, a scazut ca urmare a scaderii cifrei de afaceri din activitățile de servicii informatice și în tehnologia informației (-11,1%), alte servicii furnizate în principal întreprinderilor (-7,5%) și din activitățile de transporturi (-4,2%). Creșteri au înregistrat: activitățile de comunicații (+15,8%) și activitățile de producție cinematografică, video, programe de televiziune; difuzare și transmitere de programe (+5,4%).

INS precizează ca cifra de afaceri netă (exclusiv TVA) se calculează prin însumarea veniturilor facturate rezultate din vânzări de bunuri, vânzări de marfuri, executarea de lucrări și prestarea de servicii, mai puțin rabaturile, remizele și alte reduceri acordate clienților. Nu sunt incluse în cifra de afaceri: valoarea ambalajelor restituite după livrare; accizele; subvențiile primite de la autoritățile publice sau instituții ale UE; vânzarea propriilor terenuri și a activelor fixe; rabaturile, remizele și alte reduceri acordate clienților.